

我市全力推动跨境电商“加速跑”

今年进出口贸易额力争达到15亿元以上

本报讯(记者 吴华) 2023年开年以来,聚焦跨境电商发展,我市积极筹备组织跨境电商企业赴福州、广州及杭州三地举办跨境电商资源对接会等活动,大力推广产业发展新经验、聚集新优势、创造新动能,多措并举多维发力,力争使传统外贸企业跨境贸易出口转换率达到20%以上,全市跨境电商进出口贸易额达到15亿元以上,推动跨境电商“加速跑”,提升外贸总体竞争力。

“很多企业负责人都知道跨境电商

行业大有可为,但对行业运行模式所知甚少,这种情况下,政府主管部门多举办相关培训、对接活动十分必要,也很受企业欢迎。”市电商协会会长崔转正表示,业内对市政府即将举办的跨境电商资源对接会十分关注,咨询、报名的人不少,大家很期待抓住跨境电商的“风口”。市商务局相关负责人介绍,为进一步加快大同跨境电商电子商务产业发展,推动跨境电商市场主体集聚,培育对外贸易新业态、新模式,我市计划于3

月5日至11日组织大同市(县、区)商务局、跨境电商企业相关人员分别赴福州、广州及杭州三地举办跨境电商资源对接会,通过邀请福州、广州及杭州三地优秀的跨境电商企业进行深入洽谈对接,促进交流合作及跨境电商企业融合发展。

据悉,我市跨境电商产业从无到有,经过短短2年多时间发展,完善了跨境电商基础设施,建成了跨境电商公共服务平台,截至2022年12月底,共有42家企

业在平台备案、进行系统对接,有24家跨境电商企业分别采取异地报关、本地报关模式,开展了1210、9610、9710、9810跨境电商出口业务,去年全市完成跨境电商进出口业务10.52亿元(B2B和B2C)。今年重点推进跨境电商9710、9810出口和跨境电商1210保税进口业务,引导传统外贸企业积极开展9710出口业务,力争使传统外贸企业跨境贸易出口转换率达到20%以上,全市跨境电商进出口贸易额达到15亿元以上。

省运会群众体育赛事4月开赛

我市积极备战争创佳绩

本报讯(记者 陈杰) 山西省第十六届运动会赛事分为竞技体育和群众体育两个部分,记者获悉,目前我市参加群众体育比赛的运动队已开始组队,正积极备战省运会。

山西省第十六届运动会分为竞技体育和群众体育两个部分,其中,群众体育比赛项目18个、展演类项目4个,我市代表队将参加全部22个项目205个小项的比赛,参赛队员达748名。除了参加比赛外,我市还将承担9项群众体育项目的办

赛任务,其中,8项群众体育比赛项目为乒乓球、篮球、门球、地掷球、围棋、体育舞蹈、轮滑及健美操,一个展演项目为健身气功。

据了解,省运会群众体育比赛时间为4月至8月,决赛设置代表团组织奖、成绩奖。组队结束后,各项目的参赛运动员将集中进行强化训练,以确保取得优异成绩。据市体育局相关负责人介绍,参加省运会对检验我市群众体育工作成效以及锻炼后备人才队

伍有积极意义。同时,以竞赛为杠杆,可以进一步促进和推动全民健身活动的开展。

近年来,我市高度重视群众体育发展,大力推进群众体育健身运动,全民健身赛事精彩纷呈,公共体育服务体系日臻完善。2021年,我市27名群众代表山西省参加第十四届全国运动会群众体育项目比赛,夺得地掷球和女子摔跤2枚金牌,取得全运会群众体育比赛历史性突破。

“新时代大同好少年”学习宣传活动启动

本报讯(记者 孙露) 为积极培育和践行社会主义核心价值观,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,20日,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等部门启动了2023年度“新时代大同好少年”学习宣传活动。

据介绍,“新时代大同好少年”评选年龄范围原则上为6岁至16岁,年级为小学一年级至高中二年级学生,事迹发生于近一年内或一直延续到近期。注重推选在爱党爱国、孝老爱亲、助人为乐、热心公益、勤学善思、创新创造、自强自立、热爱劳动、保护环境、弘扬中华优秀传统文化等方面表现突出,充满时代气息、事迹生动感人、广大未成年人可亲可敬可学的青少年先进典型。

按照要求,各县(区)、市直中小学校将组织开展学习实践活动,举办演讲征文、故事分享,组织志愿服务、亲情关爱、环境保护、劳动锻炼,开展红色旅游、市情调研以及科创比赛、小课题研究等活动,引导青少年以“新时代大同好少年”为榜样,在潜移默化中增进对主流价值的认知认同,内化为思想、外化为行为习惯。

上半年自考网上报名工作开始

本报讯(记者 丁亚琴) 记者日前从市招生考试中心获悉,我省2023年高等教育自学考试将于4月15日至4月16日、4月22日至4月23日举行,报名工作从2月21日开始。

此次考试继续实行网上报名和网上缴费的办法。报名工作分两段进行,第一段报名时间为2月21日8时至2月27日18时,可报考4月15日、16日的考试课程;第二段报名时间为3月3日8时至3月6日18时,可报考4月22日、23日的考试课程。其中,4月22日、23日的考试课程供我省2022年10月因疫情影响停考的四市一区(大同市、朔州市、临汾市、运城市、晋中市榆次区)的考生报考。逾期不予补报。

我省2023年4月自学考试共开考金融学、农林经济管理、经济学等44个本科专业和会计、市场营销、学前教育等9个专科专业。

市招生考试中心提醒,考生报名时必须认真核对姓名、身份证号等个人关键信息,一经确认不得修改;其他非关键信息可登录平台自行修改。4月7日起可打印准考证。



为保障市民安全出行,提升城市功能品质,连日来,市城市管理局桥涵设施服务所相继对北都桥、兴云桥等大桥上的安全防护护栏开展维修保养作业,消除桥梁病害和安全隐患。

图为施工人员正在对兴云桥上损坏的护栏进行更换维修。

本报记者 戎禹仁 摄

市场监管部门提醒广大市场主体

小心年报陷阱 谨防短信诈骗

本报讯(记者 刘剑) 近期,市市场监管局工作人员发现一些市场主体收到这样的短信,提示因未报送年报需要登录某网址进行认证;还有个别人在微信上搜索个体户年报,进入后被收费,且不能填报。对此,市市场监督管理局相关工作人员表示,年报无须缴纳任何费用,任何以市场监管部门名义要求提供个人银行卡号、银行卡密码的行为均为诈骗,并提醒广大经营者要增强防范意识,切勿上当

受骗。

市民王先生开了一家小店,日前,他收到一条“你的营业执照未报送年报,逾期认证将暂停营业执照使用”的短信。为了避免受到影响,王先生便点击链接准备年报,点开后发现要他填写银行卡号和密码,王先生便关闭了页面。市市场监管局工作人员表示,除了这类诈骗短信外,他们还发现有不法分子在微信里制作假入口,诱导市场主体点击。还有不法分子自己制作非

法交易平台,通过进行“认证登记”开展诈骗。

市市场监管局相关负责人在接受记者采访时表示,企业、农民专业合作社、个体工商户、在华经营外国企业、外国企业常驻代表机构报送年度报告,无须缴纳任何费用。请大家注意防范含有非法链接的诈骗短信,不要轻易泄露企业信息、个人信息、银行卡号信息,不要向陌生人转账或支付,谨防受骗。